

## 北京红心相通公益基金会 2023 年度工作总结

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，基金会全体同志坚持守正创新、继续深入学习贯彻党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。北京红心相通公益基金会积极贯彻落实上级党委和民政部门的各项工作部署，以落实领导决策、服务患者为宗旨，务实干事，充分发挥了主观能动性，特别是在后疫情时代的困难时期，攻坚克难、奋力拼搏，为整体工作目标的实现和各项工作有序开展发挥了应有的作用，取得了优异成绩。

截止到 2023 年 12 月 31 日，基金会总收入 7651.11 万元，其中：捐赠收入 7651.01 万元。公益事业支出 9262.95 万元，公益事业支出占上一年末净资产的比例为 213.57%；管理费用支出 66.57 万元，管理费用支出占本年支出的比例为 0.72%。符合《慈善法》和《基金会管理条例》规定。

一年多以来，基金会积极助力巩固扶贫成果，减轻重度听障患者、重大疾病患者等的医疗经济负担，为促进患者、医生、医疗机构等多领域高质量发展贡献力量，超过 20 万人次受益。现将全年重点工作总结如下：

### 一、持续强化党建引领，深入学习贯彻党的二十大精神

#### （一）加强党建工作

根据北京市扶贫济困领域基金会第三联合党委的活动计划安排，积极参与联合党委及第二流动联合党支部组织的各类线上线下活动。认真传达社会组织党委关于开展党风廉政建设的要求。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想，深入学习研究宣传阐释党的二十大精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想指导工作。

## （二）完善内部管理制度

基金会严格按照民政局的指导和要求，报送开展论坛活动的情况、大病救助类项目报告、自查工作报告、年检工作等材料，充分结合自身专业优势，努力为卫生健康事业发展出力。

按规定召开理事、监事会议，做好沟通服务。将理事监事提出的意见和建议认真落实改进，不断完善内部管理制度的建设。

## 二、积极开展公益项目

### （一）重大疾病患者援助项目

重大疾病患者援助项目旨在帮助符合医学适应症，经济条件受限而无法继续进行规范化治疗的重大疾病患者，使其继续获得药物治疗机会。基金会主要救助慢粒白血病、肝病、恶性肿瘤、真菌感染、窦性心律等疾病患者。项目累计共收到患者申请 37 万余人次，救助患者 15 万余人次，项目覆盖全国，建立了 1100 余家公益援助站。

### （二）重度听障人士救助项目

项目旨在为重度听障患者接受人工耳蜗植入手术提供资金支持，减轻患者及其家庭的经济负担，帮助这些重度听障人群重返社会。自从项目启动以来，基金会多方筹集公益善款，累计帮助超过 580 名患者摆脱无声世界，重返社会。

### （三）医生培训项目

该项目通过名医下基层，规范疾病的诊治流程、治疗原则、治疗方案，提高基层医院医生技能；通过专家下基层义诊、筛查，直接面对疑难患者，规范诊疗，造福患者；通过基层医生培训及相关患者教育活动，使得更多患者获得规范化治疗，树立战胜病魔的信心，提高患者生活质量；通过对疾病的前沿研究，提高临床医生的诊疗水平，从而更好地服务于广大患者。项目累计覆盖 29 个省、自治区、直辖市，162 个市，开展 302 场活动。

#### （四）社区阳光项目

通过社区卫生服务中心和全科医生，建立社区患者疾病和治疗教育平台，促进医患沟通，提高疾病意识和健康知识，培养常见疾病长期规范化诊疗的理念，减轻患者、家庭、医院及社会的疾病负担，以实现疾病的更有效管理。项目覆盖 9 个省，42 个城市，参加项目的医护 600 余名，惠及患者约 7000 余人。

患者认知不足和规范管理欠缺是疾病控制不佳的主要原因。社区卫生服务中心承担着疾病管理和患者教育的主要职责，疾病的长期管理有望在社区卫生服务中心和全科医生的努力下得到实现。

#### （五）大众心理健康关爱项目

项目旨在通过心理健康知识讲座、心理测评、心理咨询、心理危机干预等方式，增强人民群众心理素质，尤其是处在身心成长中的青少年群体，培养其积极乐观的心态，提高应对挫折和压力的能力，促进大众心理健康发展，增强群众获

得感、幸福感。2023 年项目对 5 所学校数千名中小學生进行了免费心理测评及心理健康知识讲座。

### 三、严格规范财务管理

北京红心相通公益基金会在开展各项公益活动中严格遵守《民间非营利组织会计制度》及《关于慈善组织开展慈善活动年度支出和管理费用的规定》等公益组织财务管理等相关规定，依法依规开展业务活动。基金会获得北京市 2023 年度—2027 年度非营利组织免税资格。

北京红心相通公益基金会

2024 年 2 月 20 日

王明强 制